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（２）これからの時代のまちづくりや町の将来（これからのこと）について 

 

問１０ これからの暮らしの豊かさ 
これからの大山崎町における住民の暮らしの豊かさについて、あなたの考えにより近い番号に○印

をつけてください。 

「どちらともいえない」が 34.1％で最も多く、「物質的にある程度豊かになったので、これからは

心の豊かさやゆとりのある暮らしに重きをおくべき｣(31.5％)、「まだまだ物質的な面で暮らしを豊か

にすることに重きをおくべき｣(28.3％)がつづいています。 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

物質的にある程度豊かになったので、これからは
心の豊かさやゆとりのある暮らしに重きをおくべき

(n=194)

まだまだ物質的な面で暮らしを豊かにすることに
重きをおくべき

(n=174)

どちらともいえない (n=210)

不明・無回答 (n=37)

　　　　　　　全体 (n=615)

31.5

28.3

34.1

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１１ １０年後の大山崎町の将来像 
あなたは、１０年後の大山崎町が、どのようなまちであってほしいと思いますか。○印をつけてく

ださい。（○は３つまで） 

「山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自然】」が 55.4％で最も多く、「医療や保険が充

実して健康でいきいきと暮らせるまち【健康】｣(41.5％)、「高齢者や障がい者への福祉が充実したま

ち【福祉】｣(30.2％)がつづいています。 

 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自
然】

(n=341)

まちの歴史や伝統に誇りを感じられるまち【歴史】 (n=95)

医療や保険が充実して健康でいきいきと暮らせる
まち【健康】

(n=255)

保育園や小・中学校などが整備された、子どもを
育てやすいまち【子育て】

(n=139)

高齢者や障がい者への福祉が充実したまち【福
祉】

(n=186)

生涯にわたる学習の機会が充実した学びのまち
【生涯学習】

(n=13)

文化活動やスポーツ活動が盛んなまち【文化・ス
ポーツ】

(n=24)

鉄道やバスなどの公共交通の利便性の高いまち
【交通】

(n=122)

地震や台風、洪水などの災害に強いまち【防災】 (n=168)

交通事故や犯罪が少ないまち【交通安全・防犯】 (n=114)

きれいな街並みが整ったまち【都市環境】 (n=45)

省エネルギーやリサイクルなど、資源を大切にす
るまち【地球環境】

(n=28)

商業や工業などの企業活動が盛んなまち【商工
業】

(n=29)

観光客などの人の交流が盛んなまち【観光交流】 (n=23)

田畑の保全や地産地消の取り組みが進んだまち
【農業】

(n=44)

住民による自主的なまちづくりやボランティア活動
が盛んなまち【ボランティア】

(n=15)

地域のお祭りやイベントなどが盛んなまち【ふるさ
と】

(n=35)

近所や地域に温かい人間関係があるまち【コミュ
ニティ】

(n=107)

その他 (n=8)

とくにない、わからない (n=6)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=615)

55.4

15.4

41.5

22.6

30.2

2.1

3.9

19.8

27.3

18.5

7.3

4.6

4.7

3.7

7.2

2.4

5.7

17.4

1.3

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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年齢別にみると、「山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自然】」はどの年代においても 50％

を超えています。また、「医療や保険が充実して健康でいきいきと暮らせるまち【健康】」と「高齢者

や障がい者への福祉が充実したまち【福祉】」は高い年代、「保育園や小・中学校などが整備された、

子どもを育てやすいまち【子育て】」は低い年代で回答が多くなっています。 

 

 
 

  (n) 山
・
緑
と
川
・
水
に
囲
ま
れ
た
自
然
の
豊
か

な
ま
ち
【
自
然
】 

ま
ち
の
歴
史
や
伝
統
に
誇
り
を
感
じ
ら
れ

る
ま
ち
【
歴
史
】 

医
療
や
保
険
が
充
実
し
て
健
康
で
い
き
い
き

と
暮
ら
せ
る
ま
ち
【健
康
】 

保
育
園
や
小
・
中
学
校
な
ど
が
整
備
さ
れ

た
、
子
ど
も
を
育
て
や
す
い
ま
ち
【
子
育
て
】 

高
齢
者
や
障
が
い
者
へ
の
福
祉
が
充
実
し
た

ま
ち
【
福
祉
】 

生
涯
に
わ
た
る
学
習
の
機
会
が
充
実
し
た

学
び
の
ま
ち
【
生
涯
学
習
】 

文
化
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
が
盛
ん
な
ま

ち
【
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
】 

鉄
道
や
バ
ス
な
ど
の
公
共
交
通
の
利
便
性
の

高
い
ま
ち
【
交
通
】 

地
震
や
台
風
、
洪
水
な
ど
の
災
害
に
強
い
ま

ち
【
防
災
】 

交
通
事
故
や
犯
罪
が
少
な
い
ま
ち
【
交
通
安

全
・
防
犯
】 

き
れ
い
な
街
並
み
が
整
っ
た
ま
ち
【
都
市
環

境
】 

 全体 615 55.4 15.4 41.5 22.6 30.2 2.1 3.9 19.8 27.3 18.5 7.3

年
齢 

18 歳～29 歳 54 59.3 31.5 13.0 42.6 7.4 1.9 1.9 22.2 18.5 18.5 9.3

30 歳代 81 55.6 8.6 30.9 50.6 11.1 1.2 2.5 16.0 25.9 25.9 8.6

40 歳代 84 57.1 10.7 35.7 31.0 28.6 2.4 8.3 17.9 28.6 23.8 11.9

50 歳代 90 57.8 15.6 38.9 20.0 40.0 2.2 5.6 21.1 30.0 23.3 5.6

60～64 歳 52 57.7 9.6 59.6 21.2 36.5 1.9 0.0 23.1 17.3 17.3 3.8

65～69 歳 54 53.7 14.8 50.0 11.1 35.2 3.7 7.4 25.9 33.3 11.1 1.9

70～74 歳 84 52.4 15.5 52.4 10.7 33.3 1.2 3.6 16.7 35.7 9.5 8.3

75 歳以上 104 51.9 19.2 51.0 4.8 42.3 2.9 1.9 21.2 26.0 16.3 7.7

 
 

  (n) 省
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
リ
サ
イ
ク
ル
な
ど
、
資
源
を
大

切
に
す
る
ま
ち
【
地
球
環
境
】 

商
業
や
工
業
な
ど
の
企
業
活
動
が
盛
ん
な
ま
ち

【
商
工
業
】 

観
光
客
な
ど
の
人
の
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち
【
観
光

交
流
】 

田
畑
の
保
全
や
地
産
地
消
の
取
り
組
み
が
進
ん

だ
ま
ち
【
農
業
】 

住
民
に
よ
る
自
主
的
な
ま
ち
づ
く
り
や
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動
が
盛
ん
な
ま
ち
【
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
】 

地
域
の
お
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど
が
盛
ん
な
ま
ち

【
ふ
る
さ
と
】 

近
所
や
地
域
に
温
か
い
人
間
関
係
が
あ
る
ま
ち

【
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
】 

そ
の
他 

と
く
に
な
い
、
わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 全体 615 4.6 4.7 3.7 7.2 2.4 5.7 17.4 1.3 1.0 1.8

年
齢 

18 歳～29 歳 54 3.7 7.4 9.3 3.7 1.9 5.6 16.7 1.9 3.7 0.0

30 歳代 81 3.7 8.6 3.7 7.4 0.0 11.1 14.8 1.2 0.0 1.2

40 歳代 84 6.0 6.0 3.6 6.0 1.2 8.3 11.9 1.2 0.0 1.2

50 歳代 90 5.6 3.3 3.3 7.8 2.2 5.6 13.3 2.2 1.1 0.0

60～64 歳 52 0.0 1.9 5.8 9.6 1.9 1.9 26.9 0.0 0.0 0.0

65～69 歳 54 3.7 1.9 3.7 9.3 11.1 3.7 20.4 1.9 0.0 0.0

70～74 歳 84 3.6 2.4 1.2 8.3 0.0 4.8 20.2 2.4 0.0 1.2

75 歳以上 104 5.8 5.8 2.9 4.8 3.8 3.8 18.3 0.0 2.9 4.8



33 

居住歴別みると、居住歴にかかわらず「山・緑と川・水に囲まれた自然の豊かなまち【自然】」が最

も多くなっていますが、U ターン者・町外出身者は半数を超えて多くなっています。また、全体集計

で２番目・３番目に多かった「医療や保険が充実して健康でいきいきと暮らせるまち【健康】」「高齢

者や障がい者への福祉が充実したまち【福祉】」においても Uターン者・町外出身者がずっと大山崎町

の人よりも多くなっています。 

 

 
 

  (n) 山
・
緑
と
川
・
水
に
囲
ま
れ
た
自
然
の
豊
か

な
ま
ち
【
自
然
】 

ま
ち
の
歴
史
や
伝
統
に
誇
り
を
感
じ
ら
れ

る
ま
ち
【
歴
史
】 

医
療
や
保
険
が
充
実
し
て
健
康
で
い
き
い
き

と
暮
ら
せ
る
ま
ち
【健
康
】 

保
育
園
や
小
・
中
学
校
な
ど
が
整
備
さ
れ

た
、
子
ど
も
を
育
て
や
す
い
ま
ち
【
子
育
て
】 

高
齢
者
や
障
が
い
者
へ
の
福
祉
が
充
実
し
た

ま
ち
【
福
祉
】 

生
涯
に
わ
た
る
学
習
の
機
会
が
充
実
し
た

学
び
の
ま
ち
【
生
涯
学
習
】 

文
化
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
が
盛
ん
な
ま

ち
【
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
】 

鉄
道
や
バ
ス
な
ど
の
公
共
交
通
の
利
便
性
の

高
い
ま
ち
【
交
通
】 

地
震
や
台
風
、
洪
水
な
ど
の
災
害
に
強
い
ま

ち
【
防
災
】 

交
通
事
故
や
犯
罪
が
少
な
い
ま
ち
【
交
通
安

全
・
防
犯
】 

き
れ
い
な
街
並
み
が
整
っ
た
ま
ち
【
都
市
環

境
】 

 全体 615 55.4 15.4 41.5 22.6 30.2 2.1 3.9 19.8 27.3 18.5 7.3

居
住
暦 

ずっと大山崎町 67 38.8 29.9 31.3 23.9 17.9 1.5 3.0 25.4 31.3 14.9 4.5

U ターン者 28 50.0 21.4 42.9 28.6 35.7 3.6 3.6 14.3 25.0 17.9 7.1

町外出身者 502 58.6 12.5 43.0 22.1 31.5 2.0 4.0 19.7 27.3 18.7 7.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 
 

  (n) 省
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
リ
サ
イ
ク
ル
な
ど
、
資
源
を
大

切
に
す
る
ま
ち
【
地
球
環
境
】 

商
業
や
工
業
な
ど
の
企
業
活
動
が
盛
ん
な
ま
ち

【
商
工
業
】 

観
光
客
な
ど
の
人
の
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち
【
観
光

交
流
】 

田
畑
の
保
全
や
地
産
地
消
の
取
り
組
み
が
進
ん

だ
ま
ち
【
農
業
】 

住
民
に
よ
る
自
主
的
な
ま
ち
づ
く
り
や
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動
が
盛
ん
な
ま
ち
【
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
】 

地
域
の
お
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど
が
盛
ん
な
ま
ち

【
ふ
る
さ
と
】 

近
所
や
地
域
に
温
か
い
人
間
関
係
が
あ
る
ま
ち

【
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
】 

そ
の
他 

と
く
に
な
い
、
わ
か
ら
な
い 

不
明
・
無
回
答 

 全体 615 4.6 4.7 3.7 7.2 2.4 5.7 17.4 1.3 1.0 1.8

居
住
暦 

ずっと大山崎町 67 4.5 7.5 3.0 6.0 3.0 7.5 11.9 4.5 3.0 0.0

U ターン者 28 3.6 3.6 3.6 7.1 0.0 3.6 17.9 0.0 0.0 3.6

町外出身者 502 4.6 4.6 3.8 7.2 2.4 5.8 17.9 1.0 0.6 1.4

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問１２ 行政サービスのあり方と住民の負担 
今後、さらなる進行が予測される人口減少社会においては、町財政等の縮小を余儀なくされること

が見込まれますが、これからの行政サービスのあり方について、あなたの考えに最も近い番号に○印

をつけてください。 

「行政サービスの水準を維持する」が 58.7％で最も多く、「行政サービスの水準を拡大する｣

(18.0％)、「行政サービスの水準を縮小する｣(12.8％)がつづいています。 

 

 

 

 

問１２－１ 前の問１２で「行政サービスの水準を縮小する」「行政サービスの水準を維持する」

「行政サービスの水準を拡大する」のいずれかに○をされた方にお聞きします。 
その場合の負担のあり方について、あなたの考えに最も近い番号に○印をつけてください。 

「住民の金銭的な負担はそのまま」が 33.0％で最も多く、「住民の金銭的な負担を小さくする｣

(26.0％)、「住民が行政サービスの一部を担い、住民の金銭的な負担はそのまま｣(17.8％)がつづいて

います。 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

行政サービスの水準を縮小する (n=79)

行政サービスの水準を維持する (n=361)

行政サービスの水準を拡大する (n=111)

その他 (n=17)

不明・無回答 (n=47)

　　　　　　　全体 (n=615)

12.8

58.7

18.0

2.8

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

住民の金銭的な負担はそのまま (n=182)

住民の金銭的な負担を小さくする (n=143)

住民の金銭的な負担を大きくする (n=4)

住民が行政サービスの一部を担い、住民の金銭
的な負担はそのまま

(n=98)

住民が行政サービスの一部を担い、住民の金銭
的な負担を小さくする

(n=86)

住民が行政サービスの一部を担い、住民の金銭
的な負担を大きくする

(n=4)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=551)

33.0

26.0

0.7

17.8

15.6

0.7

1.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１３ まちづくりにおける住民と行政の役割分担 
これからの社会では、住民のみなさんと行政が役割分担しながら、住民一人ひとりが主体となって

まちづくりを進めていくことが必要だと考えられます。あなたのお住まいの地域（町内会・自治会、

小学校区）で次の(1)から(14)までのまちづくり活動を行う場合に、行政と住民とがどのように役割を

分担したほうがよいと思いますか。（１つに○印） 

 

「行政が主体的に担い、住民が参画する」が最も多い回答率を示すのは、次の１１項目です。 

(2) 地域の福祉拠点における地域活動    47.8％ 

(3) 高齢者の介護・見守り      47.6％ 

(4) 障がい者の介護・見守り     45.9％ 

(5) 乳幼児や児童の放課後保育などの子育て支援活動  43.6％ 

(1) 地域での健康づくり教室や勉強会の開催    42.8％ 

(10)資源ゴミの回収などのリサイクル活動    40.0％ 

(6) 学校・幼稚園における教育活動の支援    39.7％ 

(8) 生涯学習やスポーツ、芸術活動に関する講座等の開催 38.7％ 

(13)地域の観光名所・文化財のガイド    36.1％  

(14)地域施設の管理運営      35.1％ 

(9) 不法投棄のパトロール      32.8％ 

 

「住民が主体的に担い、行政は支援を行う｣が最も多い回答率を示すのは、次の３項目です。 

(7) 子どもへの声かけなどの青少年の健全育成活動   41.3％ 

(12)夜間や通学路の防犯パトロール     35.8％ 

(11)近所の公園・まちかどの清掃や緑化活動    34.3％ 

 

 「行政が担う」の回答率が相対的に高い上位５項目は、次の項目です。 

 (10)資源ゴミの回収などのリサイクル活動    29.4％  

(9) 不法投棄のパトロール      27.3％ 

(14)地域施設の管理運営      21.8％ 

(4) 障がい者の介護・見守り     20.3％ 

(3) 高齢者の介護・見守り      18.0％ 

 

 「住民が担う」の回答率が相対的に高い上位５項目は、次の項目です。 

(7) 子どもへの声かけなどの青少年の健全育成活動   17.7％ 

(11)近所の公園・まちかどの清掃や緑化活動    12.2％ 

(12)夜間や通学路の防犯パトロール     11.7％ 

(8) 生涯学習やスポーツ、芸術活動に関する講座等の開催  8.6％ 

(13)地域の観光名所・文化財のガイド     8.1％  
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【まちづくりにおける住民と行政の役割分担】 

 
 

区　分

(１) 地域での健康づくり教室や勉強会の
　　 開催

(２) 地域の福祉拠点における地域活動

(３) 高齢者の介護・見守り

(４) 障がい者の介護・見守り

(５) 乳幼児や児童の放課後保育などの
　　子育て支援活動

(６) 学校・幼稚園における教育活動の支援

(７) 子どもへの声かけなどの青少年の
     健全育成活動

(８) 生涯学習やスポーツ、芸術活動に
     関する講座等の開催

(９) 不法投棄のパトロール

(10) 資源ゴミの回収などのリサイクル活動

(11) 近所の公園・まちかどの清掃や緑化
      活動

(12) 夜間や通学路の防犯パトロール

(13) 地域の観光名所・文化財のガイド

(14) 地域施設の管理運営

全体（ｎ＝615）

8.8

8.9

18.0

20.3

14.6

5.7

1.8

6.8

27.3

29.4

7.3

6.3

12.7

21.8

42.8

47.8

47.6

45.9

43.6

39.7

23.4

38.7

32.8

40.0

32.5

30.1

36.1

35.1

22.6

19.5

17.6

14.8

21.8

30.4

41.3

27.8

17.2

14.0

34.3

35.8

25.4

20.3

5.7

4.1

1.3

0.8

3.1

5.7

17.7

8.6

8.0

2.8

12.2

11.7

8.1

5.0

7.6

7.3

5.4

6.8

6.0

6.2

5.0

6.0

3.6

3.3

3.1

5.0

6.5

7.0

12.5

12.4

10.1

11.4

10.9

12.4

10.7

12.0

11.1

10.6

10.6

11.1

11.2

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政が担う 不明・無回答
行政が主体的に担い、

住民が参画する 住民が担う わからない
住民が主体的に担い、

行政は支援を行なう



37 

（３）回答者自身のこと 

（設問内容は省略しています。） 

問１４ 性別 
回答者は、「女性」が 53.7％、「男性｣が 44.1％となっています。 

 

 

 

問１５ 年齢 
回答者は、「75 歳以上」が 16.9％で最も多く、「50歳代｣(14.6％)、「40 歳代｣「70～74 歳」(13.7％)

がつづいています。 

 

 
 

 

回答者の性別×年齢（クロス表） 

 

 

 

　　　　　　　区分

男性 (n=271)

女性 (n=330)

不明・無回答 (n=14)

　　　　　　　全体 (n=615)

44.1

53.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

18歳～29歳 (n=54)

30歳代 (n=81)

40歳代 (n=84)

50歳代 (n=90)

60～64歳 (n=52)

65～69歳 (n=54)

70～74歳 (n=84)

75歳以上 (n=104)

不明・無回答 (n=12)

　　　　　　　全体 (n=615)

8.8

13.2

13.7

14.6

8.5

8.8

13.7

16.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計 18歳～29
歳

30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 不明・無
回答

615 54 81 84 90 52 54 84 104 12
100.0 8.8 13.2 13.7 14.6 8.5 8.8 13.7 16.9 2.0

271 19 29 39 42 26 27 43 46 0
100.0 7.0 10.7 14.4 15.5 9.6 10.0 15.9 17.0 0.0

330 35 51 45 48 26 27 40 58 0
100.0 10.6 15.5 13.6 14.5 7.9 8.2 12.1 17.6 0.0

Q15-年齢

全体

Q14-性別 男性

女性
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問１６ 職業 
回答者の職業は、「会社員、公務員」が 27.6％で最も多く、「無職｣(22.0％)、「主婦・主夫（家

事専業）｣(19.3％)がつづいています。 

 

 

 

 

問１７ 通勤・通学先 
通勤・通学先は、「近隣市町（長岡京市、向日市、京都市、八幡市、久御山町、島本町、高槻市、枚

方市）」が 43.6％で最も多く、「大山崎町内｣(16.9％)、「その他大阪府内｣(15.4％)がつづいています。 

 

 

※問１６で「主婦・主夫（家事専業）」「無職」「不明・無回答」と回答した人を除いた 344 人についての集計である。 

 

　　　　　　　区分

農林漁業 (n=6)

自営業・自由業（個人事業主） (n=41)

会社役員 (n=9)

会社員、公務員 (n=170)

パート、アルバイト (n=50)

主婦・主夫（パート、内職など） (n=53)

主婦・主夫（家事専業） (n=119)

学生 (n=15)

その他 (n=0)

無職 (n=135)

不明・無回答 (n=17)

　　　　　　　全体 (n=615)

1.0

6.7

1.5

27.6

8.1

8.6

19.3

2.4

0.0

22.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

大山崎町内 (n=58)

近隣市町（長岡京市、向日市、京都市、八幡市、
久御山町、島本町、高槻市、枚方市）

(n=150)

その他京都府内 (n=46)

その他大阪府内 (n=53)

滋賀県内 (n=7)

兵庫県内 (n=3)

その他 (n=7)

不明・無回答 (n=20)

　　　　　　　全体 (n=344)

16.9

43.6

13.4

15.4

2.0

0.9

2.0

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１８ 世帯構成 
世帯構成は、「親と子が同居（二世代世帯）」が 45.4％で最も多く、「夫婦のみ（一世代世帯）｣(36.3％)、

「ひとり暮らし（単身世帯）｣(8.0％)がつづいています。 

 

 

 

問１９ 世帯の構成（高齢者と子ども） 
（１）65 歳以上の方 

「いる」が 48.9％、「いない｣が 45.5％となっています。 

 

 

 

（２）小学校就学前の子ども 

「いない」が 69.1％、「いる｣が 10.7％となっています。 

 

 

 

　　　　　　　区分

ひとり暮らし（単身世帯） (n=49)

夫婦のみ（一世代世帯） (n=223)

親と子が同居（二世代世帯） (n=279)

親と子と孫が同居（三世代世帯） (n=44)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=615)

8.0

36.3

45.4

7.2

0.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

いる (n=301)

いない (n=280)

不明・無回答 (n=34)

　　　　　　　全体 (n=615)

48.9

45.5

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

いる (n=66)

いない (n=425)

不明・無回答 (n=124)

　　　　　　　全体 (n=615)

10.7

69.1

20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２０ 住まいの地区 
回答者の住まいの地区は、「字円明寺」が 50.7％で最も多く、「字大山崎｣(38.2％)、「字下植野｣

(8.5％)がつづいています。 

 

 

 

 

問２１ 町での通算居住年数 
「40～50 年未満」が 25.4％で最も多く、「30～40年未満｣(20.5％)、「20～30 年未満｣(15.3％)が

つづいています。 

 

 

 

　　　　　　　区分

字大山崎 (n=235)

字円明寺 (n=312)

字下植野 (n=52)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=615)

38.2

50.7

8.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

５年未満 (n=60)

５～10年未満 (n=49)

10～20年未満 (n=83)

20～30年未満 (n=94)

30～40年未満 (n=126)

40～50年未満 (n=156)

50年以上 (n=42)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=615)

9.8

8.0

13.5

15.3

20.5

25.4

6.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２２ 町での居住歴 
「町外で生まれて、現在、町内に住んでいる」が 81.6％で最も多く、「生まれてからずっと住んで

いる｣(10.9％)、「町内で生まれて、町外に住んだ後に、また町内に住んでいる｣(4.6％)がつづいてい

ます。 

 

 

 

問２３ 生活圏 
（1）通勤や通学で町外へ 

「ほぼ毎日」が 40.8％で最も多く、「ほとんどない｣(23.4％)、「週に数回｣(9.6％)がつづいていま

す。 

 

（2）日用品の買い物を町内で 

「週に数回」が 28.1％で最も多く、「月に数回｣(25.7％)、「ほとんどない｣(23.3％)がつづいていま

す。 

 

（3）日用品の買い物で町外へ 

「週に数回」が 52.5％で最も多く、「月に数回｣(22.8％)、「ほぼ毎日｣(15.8％)がつづいています。 

 

（4）病院等への通院で町外へ 

「年に数回」が 37.2％で最も多く、「月に数回｣(34.5％)、「ほとんどない｣(12.4％)がつづいていま

す。 

 

 

　　　　　　　区分

生まれてからずっと住んでいる (n=67)

町内で生まれて、町外に住んだ後に、また町内に
住んでいる

(n=28)

町外で生まれて、現在、町内に住んでいる (n=502)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=615)

10.9

4.6

81.6

0.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

区　分

(１)通勤や通学での町外に出る頻度

(２)日用品の買物に町内の商店を利用する
    頻度

(３)日用品の買物に町外の商店を利用する
    頻度

(４)病院等への通院で町外に出る頻度

全体（ｎ＝615）

40.8

7.6

15.8

3.7

9.6

28.1

52.5

8.1

3.6

25.7

22.8

34.5

1.6

9.1

2.9

37.2

23.4

23.3

2.3

12.4

21.0

6.2

3.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 不明・無回答週に数回 月に数回 年に数回 ほとんどない
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問２４ 大山崎町の今後のまちづくりについてのご意見や提案（自由記述） 
合計 273 人の方から回答をいただき、意見を分類した結果、分野としては 22 分野、意見総数は延べ

449 件となっています。 

分野別にみると、「道路・公共交通」に対する意見が 103 件で最も多く、具体的には「道路（歩道）

が狭い」「バスの本数が少ない」「ＪＲの整備（エレベーターの設置、踏切の改善）」に対する意見が多

くなっています。 

次いで「自治体運営」に対する意見が 79 件で、うち「まちづくりに対する提案」が 50 件で多く、

具体的には「子育てしやすいまち、若い世代がふえるまち」や「高齢者、子ども、障がい者にやさし

いまちづくり」を求める声が多く見られました。 

３番目は「水道」に対する意見が 38 件で、うち「水道料金が高い」が 30 件となっています。 

なお、回答をいただいた具体的な意見は、資料編Ｐ69～Ｐ83 に掲載しています。 

 

大分類 中分類 小分類 件数 

道路・公共交通 103

  道路（歩道）が狭い 33

  バスの本数が少ない 23

  ＪＲの整備（エレベーターの設置、踏切の改善など） 17

  コミュニティバスを運行してほしい（うぐいす号の増便） 9

  道路が暗い 7

  町内の交通の便が悪い 6

  交通が便利 2

  信号が多すぎる 2

  その他 4

自治体運営 79

  まちづくりに対する提案 50

    子育てしやすいまち、若い世代がふえるまち 11

    高齢者、子ども、障がい者にやさしいまちづくり 7

    住民目線のまちづくり 4

    自然、歴史のまち 4

    住みよい、住んでよかったと思えるまちづくり 4

    あたたかいまちづくり 2

    期待しています 2

    商業、観光のまち 2

    協働のまちづくり 2

    町政にスピード感がない 2

    その他 10

  財政の健全化を（コスト減、増やす努力など） 11

    議員数が多い 7

    財政破綻しないように（税収を増やす努力を） 4

  職員の対応 8

    職員の対応が悪い 3

    職員のスキルアップ 2
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大分類 中分類 小分類 件数 

    職員の関わりがうすい 2

    職員の対応がよい 1

  税金が高い 3

  サービス、イベント等の情報が不足している 2

  その他 5

水道 38

  水道料金が高い 30

  おいしい水が飲みたい（安全な水を） 7

  その他 1

市街地整備 23

  公園 10

    公園をきれいにしてほしい（雑草が多い、フンがある） 5

    遊具のある公園を整備してほしい 3

    公園を増やしてほしい 2

  住まい関係（空き家対策、住環境の維持など） 6

  円明寺団地の整備 3

  文化施設、公民館の整備 2

  その他 2

社会教育 15

  図書館の充実（時間延長、蔵書、狭いなど） 12

  その他 3

環境の保全・配慮 14

  空気のきれいなまちに（排ガスで環境が悪い） 3

  ごみ問題 6

    ごみの回収時間が遅い 2

    ごみの回収量を増やしてほしい（２袋は少ない） 2

    その他 2

  騒音対策を進めてほしい 2

  ポイ捨て、ペットのフンなど、マナーの対策を進めてほしい 3

保健・医療 12

  病院や薬局がほしい 10

  その他 2

子育て支援 11

  子育て支援（保育所）を充実してほしい 6

  今の子育て支援（保育所）を続けてほしい（満足している） 5

高齢者福祉・介護 11

  高齢者の施設が少ない 5

  高齢者の介護施策に力を入れてほしい 3

  その他 3

自然環境の保全・活用 11

  自然豊かな大山崎町であってほしい 10
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大分類 中分類 小分類 件数 

  その他 1

学校教育等 9

  中学校給食の導入 4

  教育に力をいれてほしい 2

  その他 3

町民主体のまちづくり 9

  住民が参加できる企画を立てて 4

  町内会・自治会の活発化 3

  その他 2

産業振興 8

  働ける場を確保してほしい 4

  農業振興（朝市の継続、貸し農園、地産地消など） 3

  その他 1

防火・防災・危機管理 8

  災害対策を進めてほしい（広報含む） 8

観光 7

  天王山の活用 2

  その他 5

防犯・交通安全 6

  交通マナーが悪い 3

  防犯カメラを設置してほしい 2

  治安がいい 1

文化財の調査・保護・活用 4

  歴史・文化財の有効活用 2

  その他 2

市街地の緑環境 3

  緑あるまちづくりを進めてほしい 3

下水道 2

  料金が高い、整備を進めてほしい 2

スポーツ 1

  スポーツクラブがほしい 1

大山崎町が好き 4

その他 71

  買物、ショッピングが不便 25

  合併について 13

    賛成 10

    反対 2

    検討して 1

  アンケートについて 3

  その他 30

 


